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      Niederschrift 
über die Sitzung 5/2020 des Ortsrates Sitzerath am 11. Dezember 2020, 

in der Benkelberghalle in Sitzerath 

  
Anwesend sind unter dem Vorsitz von Ortsvorsteherin Lieselene Scherer 
 
Die Mitglieder des Ortsrates: 
Barth Martina 
Finkler Anna 
Müller Siegfried 
Paulus Volker 
Petit Dierk 
Schmitt Michael 
Schmitt Stefan 
Weiter anwesend: 
Bürgermeister Dr. Franz Josef Barth 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  19:50 Uhr 
 
Tagesordnung: 
- Öffentlicher Teil - 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

3. Verteilung der Vereinszuschüsse 

4. Spende der Jagdpächter 2020 

5. Mitteilungen und Anfragen 

6. Verschiedenes 

 
 
Beratung, Beschlussfassung und Abstimmungsergebnisse 
 
Punkt 1. Eröffnung und Begrüßung 
Sachverhalt: Ortsvorsteherin Lieselene Scherer eröffnet als Vorsitzende die Sitzung des 
Ortsrates und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder sowie die erschienenen Zuhörer. 
Besonders begrüßt sie Bürgermeister Dr. Franz Josef Barth. 
Sie stellt fest, dass Ort und Zeit der Sitzung im Amtlichen Bekanntmachungsblatt der 
Gemeinde Nonnweiler Nr. 49 vom 03.12.2020 veröffentlicht und die Ortsratsmitglieder 
form- und fristgerecht eingeladen wurden. Gegen Form und Frist der Einladung werden 
keine Bedenken erhoben. 
Die Sitzung findet unter Einhaltung der geltenden Hygienebestimmungen statt. 
 
Punkt 2. Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 
Sachverhalt: Herr Michael Hilgers, SPD, hat mit Schreiben vom 09.11.2020 sein Mandat im 
Ortsrat auf eigenen Wunsch niedergelegt. Er war seit dem 08.07.2019 Mitglied des Ortsrates. 
Ortsvorsteherin Lieselene Scherer dankt Michael Hilgers für die Zeit im Ortsrat und wünscht 
ihm persönlich und stellvertretend für den gesamten Ortsrat, alles Gute für die Zukunft. 
Nachrücker als Mitglied im Ortsrat ist Herr Karl Friedrich Lang, SPD. 
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Bürgermeister Dr. Franz Josef Barth verpflichtet Karl Friedrich Lang mit folgenden Worten: 
„Ich verpflichte Sie hiermit gemäß §33 Abs. 2 KSVG zur gesetzmäßigen und gewissenhaften 
Ausübung Ihres Amtes und zur Verschwiegenheit. Bei der Ausübung Ihres Amtes handeln Sie 
nach Ihrer freien, nur durch Rücksicht auf das Gemeinwohl bestimmten 
Gewissensüberzeugung, und sind an Aufträge und Weisungen nicht gebunden. Sie haben 
gegenüber der Gemeinde eine besondere Treuepflicht, welche auch die Pflicht zur 
Verschwiegenheit über vertrauliche Angelegenheiten umfasst; das gilt auch, wenn Sie nicht 
mehr im Amt sind. Sie sind verpflichtet, an den Sitzungen des Ortsrates teilnehmen.“ 
Bürgermeister Dr. Barth gratuliert Herrn Karl Friedrich Lang und wünscht ihm viel Freude bei 
der Ausübung seines Ehrenamtes. Ebenso dankt er Michael Hilgers für die Tätigkeit im 
Ortsrat. 
Ortsvorsteherin Lieselene Scherer begrüßt das neue Ortsratsmitglied und wünscht eine gute 
Zusammenarbeit zum Wohle des Dorfes. 
 
Abstimmung: ohne 

 
Punkt 3. Verteilung der Vereinszuschüsse 
Sachverhalt: Im Haushalt 2020 stehen für die Position der „dörflichen Entwicklung“ 2.907,00 
Euro zur Verfügung. Davon werden jährlich 900 Euro an die Vereine verteilt. 
 
Beschluss: Der Ortsrat verteilt 900 Euro wie folgt: 
 
Fußballsportverein   100,00 € 
Kath. Kirchenchor  100,00 € 
Garten- und Naturfreunde 100,00 € 
Kath. Frauengemeinschaft 100,00 € 
Männergesangverein  100,00 € 
Theaterverein „Siezert“ 100,00 € 
Jugendfeuerwehr  100,00 € 
Seniorentreff   100,00 € 
Kath. Jugend   100,00 € 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Punkt 4. Spende des Jagdpächters 2020 
Sachverhalt: Der Jagdpächter spendet seit 2014 neben der Zahlung zur Jagdpacht jährlich 
einen Betrag in Höhe von 1.300,00 Euro für die Ortsvereine/ Ortsgemeinschaft. Die 
Ortsvorsteherin bedankt sich bei Roman und Antonia Schommer für die großzügige Spende. 
 
Beschluss: Für 2020 wird der Betrag in Höhe von 1.300 € wie folgt verwandt: 
Rücklage für besondere Anschaffungen im Zusammenhang  
mit dem Anbau an die Benkelberghalle   400 € 
Erneuerung eines Spielgerätes Spielplatz Muswiese 700 € 
Internetseite „Sitzerath.de“     200 € 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Punkt 5. Mitteilungen und Anfragen 
a. Weihnachtsbrief an Senioren  
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Durch die Corona Pandemie mussten vorgesehene Feste und Veranstaltungen abgesagt 
werden. So fielen auch der diesjährige Seniorentag und die zahlreichen Seniorentreffs der 
Pandemie zum Opfer. Bei den Seniorinnen und Senioren ist die Vorfreude auf diese Treffen 
und die willkommene Abwechslung immer sehr groß. Als kleine Aufmerksamkeit wird allen 
Senioren-/innen ein kleines Präsent, kontaktlos und regelkonform, durch den Ortsrat 
vorbeigebracht. 
 
b. Dorf-App 
Am 25.06.2020 wurde im Ortsrat  darüber berichtet, dass Sitzerath Interesse hat, sich für 
eine Dorf App zu bewerben. Diesbezüglich wurde am 11.11.2020 ein entsprechender 
Beschluss im Ortsrat gefasst und an die Verwaltung weitergeleitet. 
Bereits am 25.11.2020 wurde das Thema „DorfFunk“ im Gemeinderat positiv beschieden, 
wodurch die Erforderlichkeit dieser zeitgemäßen Kommunikationsplattform deutlich zum 
Ausdruck kommt. Nach Informationen der Wirtschaftsförderungsgesellschaft kann zum 
jetzigen Zeitpunkt angenommen werden, dass zunächst ein zeitnaher Termin mit den 
Ortsvorsteher-/innen, sowie eine online Beschulung mit zwei weiteren Personen, 
sogenannten Multiplikatoren, stattfindet. Durch diese Form der direkten Beteiligung besteht 
die Möglichkeit unsere  Dorf App bedarfs- und bedürfnisorientiert zu gestalten. Unter dem 
Slogan „In Sitzerath funkt`s“ erfolgt dann Werbung und Bekanntmachung im Dorf, ehe in 
enger Absprache mit dem Fraunhofer Institut die App zur Nutzung online gestellt wird.  
 
c. Weihnachtsbaum Dorfplatz 
Auf dem Dorfplatz wird traditionell seit vielen Jahren ein großer Weihnachtsbaum 
aufgestellt. In diesem Jahr wurde die wunderschöne Edeltanne durch Herrn Heinz Meier 
gespendet. Herzlichen Dank dafür. Es ist keine Selbstverständlichkeit, dass der Baum so 
wunderbar leuchtet und mit herrlichen Weihnachtsbaumkugeln geschmückt ist. Deshalb gilt 
auch den Mitarbeitern des Bauhofes, den Spendern und den Transporteuren ein ganz 
herzliches Dankeschön.  
 
Punkt 6. Verschiedenes 
a. Corona Situation in der Gemeinde 

Der Bürgermeister berichtete über die aktuelle, sehr dynamische und weiterhin äußerst 

schwierige Situation. Zeitgleich fanden diesbezügliche Besprechungen auf weiteren 

politischen Ebenen statt, weshalb konkrete Informationen über den weiteren Ablauf nicht 

verlässlich geäußert werden konnten. Fakt sei ein, viel zu hoher, Inzidenzwert von 154. 

Die vielversprechende Aussicht auf die Zulassung eines Impfstoffes bedeute für die 

Verwaltung zum jetzigen Zeitpunkt eine sorgfältige Vorbereitung, insbesondere in den 

Fällen, wo der Impfstoff mobil verabreicht werden muss. Hier bittet der Bürgermeister um 

bestmögliche Unterstützung der Ortsteile. 

 

b. Informationen zur „Gelben Tonne“ im Landkreis St. Wendel 

Ab März kann mit der Verteilung der gelben Tonnen gerechnet werden. Bis dahin werden 

weiterhin die Gelben Säcke abgefahren. 

 

c. Weihnachts- und Neujahrsgrüße der Ortsvorsteherin 

Der Advent hat begonnen und wir dürfen uns auf Weihnachten freuen. Überall begegnen wir 

vielen, uns bisher unbekannten Einschränkungen und Auflagen, welche sicherlich auch uns 
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Sorgen bereiten. Insofern wäre es schön, zu Weihnachten, Besinnlichkeit, Freude und 

Zuversicht genießen zu können. 

Ich wünsche Euch ein gesegnetes Weihnachtsfest und ein glückliches und erfolgreiches Jahr, 

vor allem aber ein  gesundes neues Jahr 2021! 

 

 
Lieselene Scherer     Siegfried Müller 
Ortsvorsteherin     Schriftführer 


